## Таганрогская правда. – 2010. – 6 мая. – С.1

## Черные розы – красный гранит

Ирина Сдатчикова

Старую часть Таганрога недаром называют исторической. На днях во дворе Чеховской гимназии появился еще один памятник безымянным жертвам фашизма, который будет напоминать горожанам о самой трагической странице в истории города - оккупации.

Место для установки гранитного камня, украшенного строгой табличкой и двумя розами траурного черного цвета, выбрано не случайно. Он заменил памятный многим скромный обелиск, увенчанный красной звездой.

- В то время когда Таганрог был захвачен немецко-фашистскими войсками, в здании нынешнего Литературного музея располагалось гестапо, - говорит заместитель директора гимназии имени Чехова по воспитательной работе Людмила Месникьян. - А в 1957 году, когда по двору школы прокладывали теплотрассу, строители обнаружили траншею с останками людей, расстрелянных в годы войны.

Учителя и родители решили увековечить память этих безвестных жертв, установив на братской могиле обелиск. Его, в преддверии 65-летия Победы, по инициативе администрации гимназии и городских властей и заменил памятник. На его открытие пришли представители того поколения, для которого война - не только страницы учебников истории. Василий Ковалевский воевал на 2-м Белорусском фронте, окончив свой боевой путь в Данциге. Отец Валентины Бондаревой был трижды ранен, а мать погибла в первые месяцы войны. Нина Белозерова - дочь и вдова участников Великой Отечественной. Все они со слезами на глазах наблюдают, как с памятника слетает легкое покрывало, напряженно вслушиваются в мелодию песни «Журавли», исполняемую гимназистами, и слова их директора Оксаны Юрченко: «Вечная слава победителям! Вечная память погибшим!».